



D. O. M.
LA SEÑORA

Doña Aniceta Fontecha Nieto

DE CANO

Que falleció el día 14 de Marzo de 1935

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus afligidos: esposo don Filiberto Cano Nieto; hijos don Francisco, doña Piedad y don José; hijos políticos don Pedro Antonio González Rodríguez de Vera y doña Consuelo Nieto Ramos; nietos; sobrinos; sobrinos políticos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades la asistencia a la misa y funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Bartolomé de esta ciudad, mañana viernes a las diez y media.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán misas en las iglesias de Murcia, Albacete, Quintanar de la Orden, Cieza, Alhama y Bonete.

Murcia 21 de Marzo de 1935.

Varios señores Prelados tienen concedidas Indulgencias en la forma acostumbrada.

(2)

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Corporación municipal

Se acuerda expresar la gratitud al Ministro de Agricultura por su obra de protección a la Serioicultura

Ayer tarde a las seis celebró sesión el Consejo, bajo la presidencia del alcalde propietario.

Asistieron 29 concejales.

Leída el acta de la anterior, se dió conocimiento de las disposiciones que afectan al Municipio publicadas en las Gacetas y Boletines de la semana.

Entre las comunicaciones e instancias varias leídas, figura una de la Asociación de la Prensa interesando el Teatro Romea para celebrar en él la elección de «Mis Murcia 1935», que tendrá lugar el día 20 de Abril. Previo informe de la comisión de Cuentas se aprobaron las relaciones de la semana cuyo total es de pesetas 25.295'43.

También se aprobó el informe de Hacienda admitiendo las resoluciones del señor Delegado de Hacienda en las reclamaciones presentadas contra el vigente presupuesto.

De acuerdo con lo informado por la comisión de Cultura Pública se acordó la adquisición de folletos sobre el maestro Fernández Caballero editados por don Victor Ballester.

Por el Consejo fueron admitidas 81 reclamaciones, interesando reducción de la cuota por la prestación del servicio de aguas.

Informados favorablemente por la

comisión de Política Urbana, el Consejo aprobó varios expedientes de obras concediendo los correspondientes permisos.

También se aprobaron los informes en los proyectos de pavimentación de las calles de Apóstoles, Pintor Villaeis y Ceballos y el expediente de liquidación de las obras de la calle de Montijo.

En ruegos y preguntas el señor Galves Lucas interesó la convocatoria de un nuevo Juntamento para dar cuenta de determinadas irregularidades observadas en las visitas de inspección que ha realizado al terminar las mondas.

A propuesta del señor García Martínez se acordó telegrafiar al ministro de Agricultura, felicitándole por las disposiciones de protección a la industria serioícola, alentándole para que continúe la campaña emprendida.

El señor Medina Abellán pidió la pavimentación de la plaza de Romea, antes de la inauguración del monumento a Fernández Caballero.

El señor Jover después de quejarse de la deficiente limpieza de las calles de la capital, consideró que se observa pasividad con el arrendatario ya que no ha hecho caso a las multas impuestas.

El señor Musso rechazó la palabra pasividad, prometiendo la adopción de las medidas necesarias para obligarle al cumplimiento del contrato. Por el señor Jover, después de recordar la propuesta de su compañero de minoría señor Nadal, proponiendo la redacción de proyectos de obras de urbanización y saneamiento en los pueblos del término municipal se interesó del señor García Valcarlos que se empiece la redacción y estudio de los proyectos correspondientes.

No habiendo ningún concejal que quisiera hacer uso de la palabra, el señor Musso aclaró que la costumbre de los contribuyentes de no satisfacer los diferentes impuestos y arbitrios en unión de la marcha acelerada de las obras ha producido un nivel económico que ha motivado la suspensión de obras de las que se han exceptuado las que se realizan en la calle de San Felix por su importancia.

Solicitó la colaboración de todos los compañeros de Concejo para la labor de recaudación.

Antes de levantarse la sesión dió cuenta de su visita a Barcelona, en donde recibió constantes muestras de atención, tanto de la colonia murciana como de las autoridades catalanas.

A su propuesta constó en acta el agradecimiento de la Corporación.

No habiendo otros asuntos se levantó la sesión.

Academia de Comercio

de
Don Federico Diez Puche
Dirigida por su hijo
DON ANTONIO DIEZ BUENO
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

Gobierno civil

Una denuncia sobre asuntos de trabajo en Mazarrón

El gobernador dijo ayer a los periodistas que le había visitado el Delegado del Trabajo, dándole cuenta de que se le había denunciado que en Mazarrón había bastantes obreros que hacían cotizaciones para un fondo social ageno a las entidades autorizadas a que pertenecen.

Por su parte el gobernador prometió enterarse debidamente del asunto para imponerles sanciones y adoptar las medidas que corresponden.

El alcalde de Albudeite

El alcalde de Albudeite visitó ayer al gobernador, haciéndole entrega de una copia de los Presupuestos de aquel Ayuntamiento por un importe de pesetas 28.518, quedando reconocido a las amabilidades del alcalde.

La carretera de la Encañizada

Manifestó el gobernador que le había visitado una comisión de Pinatar que le interesó su apoyo para la construcción de la carretera de la Encañizada, que tanto habrá de beneficiar a esta provincia en el aspecto turístico.

La viuda del alcalde asesinado en Mazarrón

La viuda del alcalde asesinado en Mazarrón señor Lorente visitó ayer al gobernador acompañada de un hermano político, agradeciéndole las atenciones recibidas de las autoridades y exponiéndole la tristísima situación en que ha quedado, sin recurso y con cuatro hijos, esperando que vean la manera de atenderla en lo posible.

Suscripción para las obras del Cuartel de Garay

Ayuntamiento de Murcia, 1.978'50 pesetas.
Ayuntamiento de Pliego, 25.
Don Angel Guirao-Girada, 500.
Banco Internacional de Industria y Comercio, 500.
Banco Hispano Americano, 500.
Banco Central, 500.
Banco Español de Crédito, 500.
Banco de Bilbao, 500.

Primera Comunión

El pasado martes, festividad de San José, y en la iglesia de la Merced, recibieron la primera Comunión los niños Pepito y Pilar Iniesta Moreno, hijos de nuestros estimados el empresario de teatros don José Iniesta y doña Rosario Moreno.

Los comulgantes vestían preciosos trajes.

Nuestra cordial felicitación a los comulgantes y a sus padres por este fausto acontecimiento religioso.

AVISO IMPORTANTE

CAMARA DE COMERCIO

Créditos pendientes de cobro en Alemania

La Cámara de Comercio, en cumplimiento de orden recibida de la Dirección general de Comercio y Política Arancelaria, pone en conocimiento de los señores comerciantes e industriales que tengan créditos pendientes de cobro en Alemania con anterioridad al día primero de Enero del año actual, que pasen lo antes posible por las oficinas de la Cámara, para informarles de las instrucciones recibidas en relación con los mencionados créditos.

El crímen de Mazarrón

—o—
Ayer fué entregado el sumario al Tribunal de Urgencia

Ayer tarde fué entregado personalmente por el prestigioso juez de Totana don Jerónimo García Germán, el sumario instruido sobre el crimen cometido en Mazarrón, y del que resultó víctima el alcalde de dicho pueblo don Luis Llorente Delgado.

El suceso, como recordarán nuestros lectores, se produjo el día 16 del actual y por tanto en la instrucción del sumario se han invertido menos de cinco días, lo que da idea de la actividad y del celo con que desde los primeros momentos ha actuado el juez instructor, a pesar de la diversidad de diligencias que se ha visto obligado a practicar.

Como autor del delito de asesinato a parece Fernando Dávila (a) Másara y como inductor Andrés Fuentes Muñoz.

Nos consta que en las altas esferas judiciales se ha elogiado, como merece, el esfuerzo desplegado por el juez de Totana señor García Germán en la instrucción del sumario referido, que es una nueva prueba de su capacidad profesional, y a nosotros nos es grato hacerlo resaltar, cumpliendo un deber de justicia.

El conocimiento de este hecho corresponde al Tribunal de Urgencia, de la Sala Primera.

Oportunamente comunicaremos a nuestros lectores la sentencia que recaiga.

Farmacias de guardia

DIA 21 DE MARZO
Por la noche.—Llores y Revet,

La política Internacional

FRANCIA REDACTA SU PROTESTA CONTRA ALEMANIA

Laval es autorizado para marchar a Moscú

Por telégrafo

Paris.—El Consejo de ministros redactó la nota de protesta contra Alemania por la vulneración del pacto de Versalles. Quedó autorizado para marchar a Moscú, Laval. Celebrará una conferencia en París, el sábado con Tripartita. Se asegura que Francia intenta que Austria, Hungría y Bulgaria implanten el servicio militar obligatorio.

En pro de la ganadería española

El peligro de la importación Argentina

Se nos interesa la publicación del siguiente artículo:

«A las causas fundamentales de esta crisis como el escandaloso contrabando de los cerdos en la frontera portuguesa ha venido a sumarse la introducción de jamones extranjeros que es un gravísimo problema para los humildes agricultores que se dedican en la huerta a la cría del ganado de cerda ya que de continuar como hasta ahora esas importaciones podría ser de resultados catastróficos para los productores españoles.

Todos sabemos los esfuerzos realizados por nuestros huertanos para conseguir llevar a los mercados los cerdos que criados con todas clases de sacrificios pueden ser un medio de mejorar en parte la difícilísima situación que se atraviesa debido a la depreciación de los productos de la tierra.

Hay que levantar la voz de alarma y secundar las gestiones desinteresadas del Jefe de la C. E. D. A. que acompañado por los señores Lucía y Lazoano visitaron al señor Ministro de Industria y Comercio para plantearle la cuestión en sus verdaderos términos.

El señor Gil Robles ha dicho que no se puede tolerar por más tiempo que vengan jamones de Buenos Aires sin tasa ni medida. Tratamos dice de evitar la ruina de los pequeños industriales que se dedican a la cría del cerdo en nuestro país, en el mes de Diciembre de 1934 se importaron de la Argentina 9.383 kilos. En Enero de este año 11.000, en Febrero 14.000 y en los primeros días de Marzo y en vapor Mendoza llegaron 12.000. Hoy ha salido del puerto de Buenos Aires el vapor Florida con un cargamento de 9.000 jamones para España. Téngase en cuenta que el valor del kilo de jamón que ha venido y viene a España es de 2'53 y como los derechos de Aduana importan 2'40 sale el kilo a 4'93 pesetas. En España el precio corriente es de 8 pesetas kilo. Fíjense lo que esto significa para los pobres huertanos que se dedican a esta industria. Basta decir que el precio del cerdo que era a 28 pesetas arroba y hoy ha bajado a 17 y 18 pesetas la industria del cerdo ha

perdido un 30 por 100 en arroba; como esto no se puede tolerar vamos a ver al Ministro para que impida la salida del vapor Florida.

El asunto es de intensa gravedad. Nos unimos desde estas columnas en defensa de nuestros abnegados huertanos a la voz autorizada del Jefe de la C. E. D. A. señor Gil Robles que en todo momento está dispuesto a luchar por la defensa de las clases humildes y de los pequeños agricultores e industriales.

Petición justísima que confiamos que no ha de caer en el vacío: que será recogida por el Gobierno en el que hay Ministro como el señor Jiménez Fernández hombre tan comprometido con los problemas de Murcia que no olvidará nunca ese Decreto en pro de los modestos criadores de gusano de seda y que en esta ocasión en el problema de la importación de carnes de cerdo pondrá solo su cariño y su esfuerzo en defensa de la Justicia.

A. P.

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.-17 PROGRAMA PARA HOY

A las 13'30: Emisión de sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 13'45: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. Música variada.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 18: Emisión infantil.

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 20'05: Programa del radioyente.

A las 20'30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 21: Emisión infantil a cargo de nuestra asociada infantil Ascensionita Pardo Sánchez y de su padre don José Pardo Contreras, que interpretarán un selecto programa.

A las 22'45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.

A las 23: Cierre de la Estación.

CRISTALERIA

Cuadros - Espejos - Molduras
Cromos - Grabados
Pascual, 20-22 Teléfo. 1141
MURCIA

Monte de Piedad

SUBASTA

de alhajas, ropas y efectos, mañana día 22 de los corrientes, diez de la misma.

Domicilio: ANDRÉS BAQUERO, 8, duplicado
(Entrada por la calle de Pinares)

SERVICIO DE TRANSPORTES MARITIMOS PARA FRANCIA

Compagnie des Bateaux Vapeur du Nord

PROXIMAS SALIDAS

El vapor «Dunkerquois» destinos Havre y Dunkerque el 20 | 22 de Marzo

El vapor «Cambraisien» destinos Havre y Dunkerque el 28 | 30 de Marzo

SERVICIO PARA BURDEOS Y NANTES

El vapor «Espagne» destino Burdeos y Nantes 23 | 24 Marzo
FLETES E INFORMES A SUS CONSIGNATARIOS:

Hijos de M. Condeminas

EN SUS OFICINAS:

Murcia: Plaza de Santo Domingo, 35.—Teléfono, 2919
Cartagena: Plaza de García Hernández, 5.—Teléfono, 1960

Plaza de Toros de Murcia

«Acontecimiento taurino»

GRAN NOVILLADA

Para el domingo día 24 de Marzo de 1935

A LAS CUATRO EN PUNTO DE LA TARDE

SEIS hermosos novillos SEIS, de DON TOMAS PEREZ PADILLA, de La Carolina (Jaén), para los valientes diestros

Joselito Ramírez Miguel López Aroca Joselito Madrid

CON SUS CORRESPONDIENTES BANDERILLEROS

Entrada general de SOMBRA, 2'50 ptas.—Entrada general de SOL, 1'50 ptas.

Dr. A. Bernal Espinosa

DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID

MÉDICO CLÍNICO DEL DISPENSARIO ANTIVENÉREO

PIEL - VENÉREO - SÍFILIS

Diatermia - Electrocoagulación - Rayos ultravioletas

González Adalid, 21 y 23 - Teléfono 2757 - Murcia

CONSULTA DE 11 A 2

Los diputados canarios

Guerra del Río da cuenta de las peticiones de indulto

de la noche

Madrid.—Guerra del Río acudió al Congreso, donde celebró una reunión con los demás diputados canarios.

El diputado radical dijo a su salida que había convocado dicha reunión para darles cuenta de numerosas peticiones formuladas por las sociedades obreras en favor del indulto de los condenados a muerte, cuyas peticiones le fueron formuladas recientemente en el viaje que realizó a Canarias.

CIEZA

Defunciones

Víctima de pertinaz y larga dolencia, la que ha sufrido con la santa resignación que Dios presta a las almas limpias, ha fallecido la distinguida señora doña Piedad Angosto Peña, la última de aquellas respetabilísimas señoras chapadas a la antigua usanza. Dama caritativa, sembró, sin que se enterara su propia mano, el bien a manos llenas entre los necesitados que llegaron a sus puertas demandando socorro.

Su religiosidad fué notoria. Su afabilidad le hizo ganarse las generales simpatías. Por esto su casa se ha visto frecuentada por el pueblo todo, sin distinción de clases y en estos tristes momentos es imposible penetrar en la amplia morada de la malograda señora.

Reciban sus apenadas hijas Lola, Teresa y Piedad Iglesias Angosto, hijos políticos, don Pedro Ruiz Yarz y don Carlos García Gutiérrez, nietos y demás apenada familia nuestro sentido pésame por tan irreparable desgracia.

Suplicamos a nuestros amigos una oración por el alma de la finada.

—Ha llegado a nosotros la triste noticia de haber fallecido, en Lérida donde tenía su residencia, y en Alcoy donde vivían desde hace años, el ilustrado señor don Joaquín Rovira Oliver y doña Juana Bonavente.

El primero fué registrador de la Propiedad de este partido muchos años, dejando aquí numerosos amigos los que se ganó por su cultura, por su esmerada educación y por su afabilidad.

La segunda era esposa de don Angel Pina, teniente de Infantería de puesto en esta Zona, cuando estaba establecida en Cieza.

A ambas atribuladas familias enviamos nuestro pésame sentido y sincero.

Natalicios

Ha dado a luz un robusto y hermo-

so niño la señora doña Micaela Lucas, esposa de nuestro amigo el conocido y acreditado maestro sastrero don Pascual Arellaneda.

—También nuestros amigos don Luis Templado y doña Pepita Pina Fernández, son padres de una hermosa niña, la que ha venido al mundo a llenar de alegría a toda la venturosa familia.

Damos a los padres y familias la enhorabuena.

La gripe

Ha descendido el número de ataques de la gripe, no habiéndose registrado casos graves.

Dimisiones

En vista de la disparidad de criterio existente, entre los elementos de Acción Popular y los adictos a Lerroux, han presentado la dimisión de los cargos de teniente de alcalde los elementos derechistas, 5 de la Ceda. Lamentamos la decisión, que respetamos, ya que lo estaban haciendo muy bien.

EL CORRESPONSAL

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 19 de Marzo de 1935.
REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Fuentsanta . . .	94.613.299	600.912	
Quipar . . .	31.106.148	00.00	
Talave . . .	10.738.460	305.078	
Puentes . . .	8.158.527	44.064	
Corcovado . . .	505.688	00.00	

Murcia 20 de Marzo de 1935.

Boletín Meteorológico

TEMPERATURA DEL AIRE

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 20 de Marzo de 1935:

A las 9 de la mañana . . . 13,8
Máxima . . . 17,8
Mínima . . . 10,3

HUMEDAD RELATIVA

A las 9 de la mañana . . . 70 %
Máxima . . . 98 %
Mínima . . . 47 %

PRESIÓN ATMOSFERICA

A las 9 de la mañana 757,5 mm
A las 0 horas . . . 757,5 mm
A las 18 horas . . . 757,0 mm

PSICROMETRO

A las 9 de la mañana.—Seco: 13,8.
Húmedo: 10,8. Diferencia: 3,0.
Observaciones: Humedad absoluta del aire 8,18 mm. Punto de rocío 8,4.

Viento superior variable.—Viento inferior Levante.

Estado general del tiempo: Cielo cubierto.

Las sesiones del Congreso

Se leen las proposiciones acusatorias contra Azaña y Casares Quiroga

Por telégrafo

Madrid.—Bajo la presidencia de Alba celebró sesión el Congreso.

A pesar de la lluvia la animación es extraordinaria, tanto en las tribunas como en los escaños.

Llegan Azaña y Casares Quiroga, ocupando sus escaños junto a los socialistas.

Se aprueba la concesión de doce millones para bases navales y se aplaza el debate sobre suplicatorio a Anastasio de Graça. Se desechan los suplicatorios para Gordón Ordaz, Marial y otros.

En el Banco Azul aparece todo el Gobierno y la animación es grande.

Se lee la proposición acusatoria de los cedistas, defendiéndola Moutas, quien dice que es preciso abrir las puertas de la Justicia, aplicando los procedimientos de la Constitución en delitos que afectan a la independencia y a la paz de España. A continuación glosa las acusaciones.

Seguidamente se lee la proposición acusatoria de Renovación Española, defendiéndola Goicoechea, quien niega las maniobras, afirmando que las acusaciones fueron formuladas por los propios republicanos.

Se lee después la acusación de los tradicionalistas, defendida por Esteban Bilbao, quien pide que actúe la justicia.

Intervención de Azaña

En medio de gran expectación se levanta a hablar Azaña, diciendo que había permanecido callado siete meses, sufriendo una campaña de persecución personal jamás conocida en la política española, apelándose a todos los medios, incluso a que tuvo participación en la preparación de la revolución de Asturias.

Explica el funcionamiento del Consorcio de Industrias Militares que proporcionó beneficios con las construcciones de barcos a Portugal y Méjico y con suministros de armas a Brasil y Grecia.

Relata las negociaciones con Echevarrieta y dice que no le trataba, asegurando que precisamente Echevarrieta estaba agraviado con el Gobierno por que le resolvió en contra los asuntos de Pinares y Balsein de la fábrica de torpedos de Cádiz. Añade que cuando se le hicieron observaciones de la falta de solvencia les exhortó a todos para reclamar garantías.

Afirma que en el sumario el juez no se ocupó de buscar delitos, sino acusaciones, buscando hechos y actitudes cuando aparecía su nombre como ministro de la Guerra.

El orador argumenta su defensa para demostrar que nunca existieron coacciones suyas cerca del Consorcio de Industrias Militares.

Añade que las complacencias que se tuvieron con Echevarrieta fueron posteriores a su mandato.

Hace constar que las armas se embarcaban en el «Turquesa» cuando él no era ya ministro de la Guerra y afirma que después de zarpar el buque nadie se preocupó de las responsabilidades. Pide que se nombre un co-

misión parlamentaria que realice la debida investigación. (Rumores).

Acusa a Lerroux de la responsabilidad de haber interrogado el Jefe del Estado y afirma la alianza de los monárquicos con los republicanos.

Niega importancia al apoyo a los emigrados portugueses y dice que ello fué un modesto socorro ífeto.

Se suspende el discurso, acordándose que lo continúe a las diez de la noche en que se reanuda la sesión. EN LOS PASILLOS

En los pasillos los comentarios fueron grandes.

Antes de hablar, Azaña advirtió a Alba que si se le emocionaba con limitaciones de tiempo, no hablaría.

Martínez Barrio anunció que intervendría en el debate con motivo de las proposiciones acusatorias.

Fué muy comentada la reunión celebrada por los ministros radicales.

Se anunció otra reunión con todos los ministros y exministros.

—En los pasillos del Congreso se supo que había quedado firmada la sentencia por los sucesos de Agosto en Madrid.

TAURINAS

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

El domingo se celebrará en nuestra Plaza una interesante novillada de carácter económico.

Se lidiarán seis hermosos novillos de Pérez Padilla, de La Carolina, para los valientes novilleros Miguel López Aroca, Joselito Ramírez y Joselito Madrid.

Hoy seguramente serán desenchonados los novillos y el público podrá verlos hasta el sábado inclusive. Son según nos dicen, seis buenos mozos.

Esperemos al domingo para ver una novillada interesante.

ALALIMON

NOTICIAS

Bodas de Plata

Ayer celebraron sus Bodas de Plata matrimoniales, nuestros buenos amigos el teniente de alcalde don Antonio González Consejo y su virtuosa esposa doña Julia Martínez Baglietto.

Con tal motivo recibieron muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra sincera.

Precios del mercado

HORTALIZAS

Patatas 0'30; tomates 0'45; bajoques 0'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'24; chirivías 0'35; nabicosoles 0'11; cebolla seca 0'12; guisantes 0'00; alcachofas 0'60; habas 0'50; ajos secos 1'00; apio 0'35; cardos 0'35.

GENEROS DE CUENTA

(Doena)

Calabazas totanera 0'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 4'00; berengenas 0'00; ajos tiernos 0'60; lechugas 0'65; coles 0'00; coliflores 2'50; rábanos 0'20; acelgas 0'00.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 200.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72.

Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banca

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista . . . 1'50 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas . . . 3 por 100 anual

B) Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses . . . 3 por 100

Imposiciones a seis meses . . . 3'60 por 100

Imposiciones a doce meses o más . . . 4 por 100

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios - Ganaderos
CONTRA LA PESTE PORCINA

Suero y Virus GLOBE

Veterinarios - Avicultores
VACUNAD TODAS VUESTRAS AVES CON

Bacterina Mixta GLOBE Aviar
LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa AMBROSIO PRADO

Teléfono 2562 Sociedad 9 y 11 MURCIA

Círculo Católico

En honor de San José,
su Patrono

Esta popular sociedad de acción social católica, celebró la festividad de su Patrono, el Patriarca San José, y el 44 aniversario de la fundación de aquella, con varios actos religiosos, que oportunamente anunciamos.

Previamente celebró en su Oratorio, en los días 16, 17 y 18 un Triduo para invocar la eficaz protección del Santo en favor del Círculo. La asistencia de alumnos fue muy próxima a los doscientos; también asistieron los profesores, socios y miembros de la Directiva.

En la última noche, el actual párroco de San Nicolás don Juan Cárcelos López, dirigió a tan numerosa concurrencia de jóvenes unas muy sentidas palabras exhortándoles para que se acercaran al Tribunal de la Penitencia y a fin de que ello lo hicieran en las debidas condiciones les hizo muy atinadas reflexiones.

En la mañana del día de San José, a las ocho y media, tuvo lugar en dicho Oratorio, la Misa de Comunión, siendo celebrante el expresado señor Cárcelos, quien también dirigió a la concurrencia, que llenaba por completo el amplio salón, una sentidísima plática ensalzando las delficias eucarísticas y felicitando a los alumnos por el fervor con que se habían acercado a la Sagrada Mesa.

Después de este solemnisimo acto todos los alumnos fueron obsequiados con un abundante desayuno de buñuelos. Fueron instaladas 31 mesas sentándose en cada una de ellas seis alumnos, y colocadas sobre las mismas grandes bandejas con los clásicos buñuelos.

Fueron unos instantes de sana alegría e íntima confraternidad, pues el desayuno estuvo servido por individuos de la Directiva, socios y profesores.

Nuestra felicitación a la Comisión organizadora de estos actos y de un modo especial a sus miembros los señores Cárcelos, Campillo y López Ródenas.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias.
Sagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 1.

Lo que dice el gobernador de Cataluña

Habla del suceso del sábado último

Y del descenso de la criminalidad en toda la región

Por telégrafo

Barcelona.—El gobernador general de Cataluña facilitó una nota diciendo que el suceso del sábado es uno de tantos episodios de la lucha que sostiene la autoridad con el bandillaje profesional.

Inserta una estadística para demostrar el descenso de la criminalidad que se había enseñoreado de la ciudad.

Afirma que la mayoría de los ataques cometidos en los meses de Febrero y Marzo los realizaron fuera de la capital.

Hace resaltar que no puede cambiarse radicalmente la situación, en unas cuantas horas, pero asegura que la tenacidad y constancia de las autoridades cabará con el bandido.

Por lo pronto ya se ha conseguido que los ciudadanos, sintiéndose asistidos de las autoridades, presten su cooperación absolutamente necesaria para la obra de saneamiento social.

Lo demuestra que con riesgo de su vida hubo algunos que persiguieron a los atracadores hasta encontrar fuerza que intentara darles alcance.

Dedica elogios a los Tribunales que no vacilan aplicar las sanciones legales.

Termina la nota dando instrucciones para los casos de alarma, aconsejando que cuando se comience la persecución de criminales, los particulares se retiren lo más lejos posible.

TEATRO ROMEA

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

CINE SONORO

Hoy 20 de Marzo.—Tarde a las 6 y 8¼. Noche a las diez y cuarto

Un Complemento sonoro y la grandiosa e interesante producción FILMOFONO, de Wilder, titulada

Curvas peligrosas

por Daniele Darrioux, Pierre Mingand y Raymon Galle

Butaca 1'25 General 0'25

Dinero al 5'50 por 100 anual

En primeras hipotecas amortizables a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. Se cancelan las hipotecas de próximos vencimientos. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Gestión para la compra de cédulas hipotecarias al 4, 5, 5 y 1/2 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos.

Apoderamientos gratuitos para los préstamos de provincias.

Para informes y folletos gratis:

Francisco Romero Penalva

Agente de Préstamos para el Banco Hipotecario de España
PASEO DE GARAY, 3, (frente al Puente Nuevo)
Teléfono, 1339.—MURCIA

Boletín Religioso

MARZO—1935

Este mes consta de 31 días.
Consagrado al Patriarca San José.
Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las seis y tres cuartos.

SANTORAL

Día 21

Jueves.—San Benito y San Filomón.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cuatro y media de la tarde.

Día 21.—En Santa Ana.

Día 22.—En Madre de Dios.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudos

EN SANTA CATALINA

Mes de San José.—Por las mañanas a las siete y ocho. Los domingos a la misma hora.

En San Bartolomé

Continúa el solemne Quinario en honor de la Concordia del Sto. Sepulcro de Nuestro Señor Jesucristo.

Todos los días a las nueve de la mañana, se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa y se leerá el Ejercicio del Quinario.

Por la tarde al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario, catándose el Santo Dios, Sermón, Ejercicio del Quinario, y terminándose con un solemne Miserere.

Ocupará la sagrada cátedra todos los días, el M. I. Sr. don Julio Lopez Maymón, Deán de esta Santa Iglesia Catedral.

En Ntra. Sra. de Lourdes

Continúa en esta Iglesia el solemne novenario en honor de San José de la Montaña.

Por la mañana se celebrarán misas a las siete, ocho y media y nueve, en las cuales se hará el Ejercicio de la Novena.

Por la tarde a las seis, exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Preces, Sermón, Bendición y Reserva.

Predicará hoy el Rvdo. P. Modesto Jorcano.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy Jueves 21.—Tarde a las 6 3/4 :-: Noche a las 10 y cuarto
Programa Cómico, y ESTRENO de la nueva versión hablada en español de la famosa novela de XAVIER DE MONTEPIN,

La Portera de la Fábrica

Film humano y conmovedor, por GERMAINE DERMOZ

Nota.—El lunes próximo,

Cleopatra

Obra en español de Cecil B. de Mille con CLAUDETTE COLBERT

Necrológicas

Por el alma de don Pedro Cascales

Se ha cumplido el tercer aniversario del fallecimiento del que fué nuestro querido amigo el prestigioso industrial de Alcantarilla, don Pedro Cascales Vivanco.

Por su eterno descanso y por el alma de su esposa doña Dolores Sánchez Manzano, se aplicaron las misas que ayer se dijeron desde las ocho hasta las once, en la parroquia de San Pedro Apóstol de Alcantarilla, asistiendo a dichos cultos la familia de los finados y bastantes amistades que se asociaron a este piadoso recuerdo.

Reiteramos a los afligidos, hijos entre ellos nuestros buenos amigos don Pedro, don Miguel y don Eduardo Cascales Sánchez, hijos políticos y demás familia, la expresión de nuestro pésame.

La Bolsa

COTIZACIÓN DEL DÍA 20

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	74'40
Amortizable 5 %	94'75
Idem 4 %	84'50
Banco de España	568'25
Tabacos	225'00
Francos	48'40
Libras	35'20
Dólares	7'36
Liras	61'15

Central Cinema

(ANTES ORTIZ)

CINE SONORO

Hoy jueves no hay función

Mañana viernes

Permanente desde las 5 tarde

Estreno del precioso film Warner Bros de gran éxito,

A media voz

por Ann Dvorak

El próximo jueves 28,

Espectáculo RAMPER

Un gran conjunto de variedades y una gran Orquestina

Dos únicos días

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 4 de la tarde

El precioso dibujo sonoro en colores en español DIOSA DE PRIMAVERA, y la encantadora opereta sonora Ufilms,

Te quiero y no sé quién eres

por Jean Murst

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo día 24 de Marzo

Desde las 3 de la tarde

El drama americano sonoro de estreno, titulado

Enemigos leales

por Tim Mac Coy

y el sorprendente film Paramount en español,

La Venus Rubia

por Marlene Dietrich

PIANO en excelentes condiciones. Se vende barato.—Barcas, 11, pral.

ANALIA

—No sé; no quiero decirlo ya. No quiero más política ni más confidencias.
—Ah, luego era una confidencia política lo que venía usted a haerme?
—No he dicho tal.
—Y apostaría que trae usted en el bolsillo de su levitón algún papel importante.
—No traigo nada.
—Y apostaría que, si a algún hermano federal se le antoja registrarlo a usted al salir de acá, por ver si lleva armas, y le encuentra el papel, lo despacha a usted en un abrir y cerrar.

—¡Daniel!
—Señor, ¿me da usted los documentos que me trae o no?
—Bajo una condición.
—Veamos.
—Que no me exigirás que continúe faltando a mis deberes.
—Tanto peor para usted, porque Lavalle, no pasan cuatro días sin que esté en Buenos Aires.
—¿Y qué! ¿tú no responderías de los inmensos servicios que he prestado a la libertad?
—No, si usted se para en la mitad del camino.
—¿Y crees que entre Lavalle?
—Para eso ha venido.
—Mira; aquí entre los dos, yo también lo creo; y es por eso por lo que venía a verte. Ha habido un contraste.
—¿En quién?—preguntó Daniel, con viveza, sonrojándose un poco el semblante, donde en pocos días habían hecho un notable estrago las diferentes impresiones que invadían su alma.
Pálido, ojoso, desencajado, se parecía más ese día a un joven libertino que echa la vida y la

salud por la puerta de los sentidos, que a un joven que vive la vida del corazón y de la inteligencia.
—Toma, lee.
Daniel desdobló un papel que le dió don Cándido, y leyó:
«San Pedro 1 de Septiembre.
«Hace dos días que se presentó Mascarella con mil hombres, a tomarnos el pueblo, que mostró una decisión extraordinaria, rechazándolo vigorosamente.
«Traía una pieza de cañón, ciento cincuenta infantes y como seiscientos jinetes. Atacó por dos puntos. Penetraron un momento hasta la plaza; pero fueron repelidos por nuestro vivísimo fuego. Las pérdidas pasan de cien hombres.
«Adjunto a usted copia de la comunicación que he recibido del General.
«Mañana le escribiré detalladamente.—Juan Camelino.

«Señor D...»
—A ver el documento a que se refiere—dijo Daniel, después de un silencio de más de diez minutos, fijos sus ojos en el papel que tenía en la mano, mientras pasaban por su expresiva fisonomía visibles nubes de tristeza y desconsuelo.
—Toma—dijo don Cándido—, son los dos documentos de importancia que se han encontrado en una ballenera tomada anoche. Volando he sacado una copia para traértela.
Daniel tomó el papel sin oír a don Cándido, y leyó:
«Ejército Libertador, Cuartel general en marcha, agosto 29 de 1840.
«Al señor don Juan Camelino, comandante militar de San Pedro.
«El General en jefe tiene la satisfacción de comunicar a usted, para que lo haga saber en el partido de su mando, que, por comunicaciones

EL TIEMPO



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Se reunen los ministros radicales

—)o(—

Cambiaron impresiones sobre cuestiones de Gobierno

Y sobre aquellas otras de índole parlamentaria, planteadas en la actualidad

(Por telégrafo)

Madrid.—En la Presidencia se celebró la anunciada reunión de los ministros radicales, que empezó a las diez media de la mañana y terminó a la una menos cuarto de la tarde.

Asistieron Lerroux, Rocha, Abad Conde, Viqueiro, Orozco, Marraco y Jalón.

Rocha manifestó a su salida a los periodistas que marchaba a hacer una visita al embajador del Brasil.

En cuanto a la reunión, dijo: Ha sido muy interesante, pero no afilen los apices, porque ni yo ni mis compañeros les dirán nada.

Jalón, facilita una referencia

Jalón facilitó una referencia diciendo que habían cambiado impresiones sobre todas las cuestiones de Gobierno y sobre otras de índole parlamentaria planteadas en la actualidad.

Añadió que no podía anticiparles ningún acuerdo y que solo podía decirles, como noticias de interés periodístico, que Marraco leería por la tarde la prórroga trimestral de los Presupuestos, dando cumplimiento a uno de los acuerdos adoptados en el último Consejo.

Los periodistas conferenciaron con Lerroux

Los periodistas conferenciaron con Lerroux, pidiéndole una ampliación sobre los temas tratados en la reunión.

Lerroux dijo que no había nada ampliable y que los acuerdos se irían conociendo por los actos sucesivos del Gobierno y el Parlamento.

Añadió que marchaba a Palacio para firmar en el álbum colocado con motivo de la fiesta onomástica de Alcalá Zamora.

Los periodistas insistieron cerca de Lerroux, y este exclamó: «No hay crisis».

Comisiones parlamentarias que se reunen

Una trata de la reglamentación de la censura

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Se reunió en el Congreso la comisión encargada del estudio de la Ley Prensa.

Presidió Gil Robles. Casi toda la reunión se dedicó a la reglamentación de la censura.

Se aprobaron las líneas generales de la Ley, para redactarla de acuerdo con Lucea, el cual fué nombrado ponente.

También se aprobaron los requisitos para clasificar los impresos que no sean periódicos, así como el procedimiento para las comunicaciones a las autoridades, y para la inserción de las rectificaciones de las autoridades, particulares y corporaciones.

La comisión de Presupuestos

En el Congreso, se reunió la comisión de Presupuestos, informando favorablemente el proyecto relativo a los porteros y subalternos.

El dictamen está de acuerdo con la ponencia de Pedregal.

Se aprobó un crédito de 40.000 pesetas para los gastos de la Presidencia.

Quedó nombrada una ponencia para resolver los asuntos relativos a la concesión de créditos para el pago de los agentes de policía de la Generalidad de Cataluña que han sido reintegrados al servicio del Estado y para la comandancia de África.

Serán ponentes del primer asunto Vidalonga, y del segundo Peire y Romualdo Toledo.

Se acordó solicitar algunos datos de la Junta del paro obrero, para reformar la ley de 7 de Julio de 1924.

Heredamiento de la acequia de Batán

EDICTO

El Procurador-Depositario que suscribe, en cumplimiento de los acuerdos adoptados en el Juntamento celebrado el 21 de marzo de 1932, gira un Reparto sobre los Sres. Propietarios que poseen tierras en dicho cauce, a razón de una peseta por tabulla, para atender a las obras que precisas en el cauce y demás atenciones a cubrir por el Heredamiento.

El Padrón formado de los Sres. Propietarios queda expuesto en las Oficinas de la Junta de Hacendados, sitas en el Ayuntamiento, piso segundo, para oír reclamaciones sobre cabidas y nombres, por espacio de quince días, cuyo plazo empieza desde la fecha del presente edicto.

Se advierte que transcurrido ese plazo se procederá a hacer la cobranza en la forma que determinan las Ordenanzas.

Murcia 20 de marzo de 1935.

El Procurador-Depositario, E. Abellán.—Fíjese: El Alcalde, Musso.

El Doctor Albiñana, en Murcia

El próximo domingo día 24 del presente se celebrará un acto de carácter nacionalista español, en el Central Cinema, a las once de la mañana, en el que tomará parte el ilustre patriota y Diputado a Cortes Doctor D. José María Albiñana.

La entrada será por rigurosa invitación y la parte organizadora y acomodamiento estará a cargo de personal técnico especializado que ofrecerá todo género de facilidades y seguridad.

EFEMÉRIDES... SIN IMPORTANCIA

Rápidamente, lo cual por lo visto acusa un estado de conciencia, recoge nuestro colega «La Verdad» una modesta alusión a la ingratitud con que se suele en la vida, pagar amistades y admiraciones políticas.

El colega en su descargo nos dice que sentimos una verdadera obsesión por las efemérides.

Es posible; pero ¿se darían las efemérides sin los hechos? Estos son los que hablan con una fuerza irresistible y el colega, con habilidad, trata de desviar el recuerdo, atribuyéndole a travesuras nuestras.

Nos dice que hablan en él su conducta; pero debe andar muy velada, porque aquel caudillo pretendió ser una muralla, aunque con mala fortuna, precisamente para impedir que más tarde viniese este otro régimen, para el cual el colega no disimula su admiración y cariño empujando a sus hombres como antes empujó a los de la Asamblea Nacional.

Como coleta y final de una ironía fina y delicada, nos dice que somos traviesos y que le hacemos muchísima gracia.

No sabemos si efectivamente tenemos esa gracia: Lo que sí sabemos y a la vista está en su habilidoso acuse de recibo, que a él no le ha hecho ninguna.

Hoy traen a la Patrona

Esta tarde, a la hora acostumbrada y si el tiempo lo permite, será trasladada a Murcia, procesionalmente desde su eremitorio del Monte la amadísima Patrona de Murcia María Santísima de la Fuensanta.

El católico pueblo de Murcia, le rendirá el homenaje de sus admiraciones y cariños, tributándole recibimiento entusiasta y fervoroso.

En las proximidades de Alicante

Un coche de viajeros que regresaba de Valencia, se precipita por un barranco

Un viajero muerto y seis heridos.—Todos ellos son de La Unión y de Cartagena

Ayer mañana ocurrió un tristísimo suceso automovilista en la carretera de Alicante a Valencia y cerca del pueblo de Campello.

El coche de la matrícula de Murcia 7213, que regresaba de las fiestas de las fallas, al cruzar por el Barranco de las Aguas se le rompió el diferencial perdiendo la dirección el autobús y precipitándose por un terraplén de mas de cinco metros de altura, dando dos vueltas y quedando tendido.

El vuelco tuvo consecuencias trágicas, produciéndose el consiguiente espanto en los viajeros del autobús.

Don José Lorea Barceló, vecino de Cartagena, en donde tenía una fábrica de yeso que viajaba con dos sobrinas, tuvo la desgracia de tirarse del coche al ver que se precipitaba por el terraplén, cayendo el coche encima de él y aplastándolo.

Con heridas de bastante consideración, resultaron los siguientes viajeros.

José y Fermín Ortega, Andrés Barceló Redondo, Bartolomé Alvarez, Antonio Rubí y Josefa López Ribera.

Las autoridades de Alicante con el gobernador civil, se trasladaron al lugar del suceso y también varios médicos del Hospital provincial, recogiendo a los heridos y conduciéndolos al citado establecimiento.

El hecho ha producido honda y viva emoción en Alicante, cuyas autoridades y vecindario prestaron toda clase de auxilios a los heridos y viajeros que quedaron ilesos del trágico accidente.

Como se trata de un coche de la matrícula de Murcia y aquí había bastante inquietud por haber marchado a Valencia muchas familias murcianas, la Asociación de la Prensa llamó a los compañeros de «Diario de Alicante», quienes le facilitaron por teléfono información detallada de este suceso.

Después del movimiento revolucionario

Esta semana, empezará el reparto de donativos

(Por telégrafo)

Madrid.—Esta semana comenzará el reparto de donativos a la fuerza que intervino en la represión del movimiento de Asturias.

Los fondos que van a ser repartidos, fueron obtenidos mediante suscripción nacional.

El representante del Ministerio de la Guerra, comandante Urbina recibió de la Presidencia un cheque de diez millones de pesetas, que correspondieron al Ejército, ingresándolas en el mismo Banco, a la orden de la Caja Central del ministerio de la Guerra.

Los jefes de los regimientos y de unidades pasarán las relaciones de los que intervinieron en dicha represión, totalizando el importe de las recompensas.

BODA

Esta tarde, en el Santuario de Nuestra Señora Patrona la Virgen de la Fuensanta, ha tenido lugar el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Amparito Alcázar Riera con don Ramón Gil-Funes Moreno.

Bendijo la unión el Arcipreste de Villena doctor don José Moreno Fernández, tío del novio y fueron padrinos doña Emilia Moreno García, viuda de Gil-Funes madre del novio y don Rosendo Alcázar de Alarcón padre de la novia.

Terminada la ceremonia pronunció una elocuente plática el señor Moreno Fernández, alabando las virtudes de este sacramento y manifestando la satisfacción de este enlace en que se compendian la juventud, la bondad y el amor.

Fueron testigos por parte de la novia, su tío don Francisco Píera de la Peña, don Luis Fernández de Trujillo, don Luis Pasqual del Pobil, don Antonio S. Nicola y don Luis Alcázar Riera, y por parte del novio, sus hermanos don Rogelio y don Emilio, el doctor don Saturnino Píera, don Pedro López Gil y el culto abogado don Pedro Campillo Albarraclín.

La boda se celebró en la mayor intimidad por el reciente luto del novio. A pesar de ello asistió una numerosa representación de la sociedad murciana, predominando el bello sexo.

La enamorada pareja salió para una finca de campo, desde donde emprenderán su viaje de novios por varias capitales de España y Extranjero.

Antonio de la Peña
MEDICO-ODONTOLISTA
Consulta de once a once
SAN LORENZO, 11

Notas de Palacio

Alcalá Zamora celebra su fiesta onomástica

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El Presidente de la República celebró su fiesta onomástica.

Con este motivo se colocaron álbums en Palacio, en el que firmaron los ministros, los diplomáticos, las autoridades y numerosas personas de todas las clases sociales.

Alcalá Zamora no acudió a Palacio, y en su domicilio recibió muchas visitas.

Obsequio de los concejales al alcalde

Los concejales de este Ayuntamiento, obsequiaron ayer al alcalde señor Musso con un valioso reloj de oro, que le fué entregado al terminar la sesión municipal, como recuerdo del onomástico del alcalde.

El regalo fué adquirido por suscripción entre los miembros de la Corporación.

Entre el alcalde y concejales se cruzaron cariñosas palabras, expresando el alcalde su hondo agradecimiento por lo afectuoso del recuerdo.

Una mujer muerta por un camión

Ayer tarde ocurrió una sensible desgracia en la Puerta de Castilla.

Un camión de la matrícula de Murcia arrolló a una pobre mujer cuando ésta salía de detrás de un carruaje, dándole un fuerte golpe con la parte trasera y matándola.

El Juzgado acudió al lugar del suceso, instruyendo las diligencias oportunas.

El chófer fué detenido.

PAPEL DE FUMAR

BAMBÚ